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UVOD 

Pravna pravila,koja propisuju državni organi,razlikuju se od ostalih pravila koja vladaju u društvenim 
odnosima jer država propisuje i sankcije za njihovu povredu i nepoštovanje i svojim aparatom prinude 
sankcioniše pojedince koji ih se ne pridržavaju. 

Stoga i carinski postupak,kao segment opsteg pravnog sistema jedne zemlje,obuhvata pravna pravila 
koja određuju kako će carinski organi primenjivati materijalno pravne propise iz oblasti carinskog 
prava,kao i kakva će prava i obaveze imati učesnici u tom postupku. 

CARINE 

Carina je dažbina koja se plaća prilikom uvoza strane robe na carinsko područje određene zemlje,ili u 
slučaju izvoza strane robe sa tog područja. 

Carina predstavlja novčani iznos u domaćoj valuti koju plaća uvoznik/izvoznik robe prilikom uvoza/izvoza 
robe.Carina se obračunava i naplaćuje u proncentualnom iznosu od vrednosti uvezene robe,u skladu sa 
carinskom tarifom.Uvozne carine jesu osnovni oblok carinske zaštite. 



Najznačajnije karakteristike carine su: 

carina je vrasta dažbine, 

carina predstavlja državni prihod 

carina po prvilu tereti uvoznika, 

carina može biti u funkciji zaštite domaće proizvodnje, 

carina može biti u funkciji konkurentnosti domaće proizvodnje radi omogućavanja prodora na inostrana 
tržišta. 

Prema metodu koji se primenjuje kod obračuna carine, one mogu biti: 

carine prema vrednosti, 

specifične carine, 

kombinovane carine. 

Carine prema vrednosti su carine koje se naplaćuju primenom odgovarajućih stopa iz Carinske tarife na 
vrednost uvezene robe.Na taj način iznos carine je u direktnoj korelaciji sa (tržišnom) vrednošću robe. 

Specifične carine su carine koje se primenjuju na jedinicu mere robe koja se uvozi 
(kilogram,litar,metar,komad,i druge jedinice mere) i to tako što se iznos carine određuje u paušalnom 
iznosu od jedinice mere. 

Kombinovane carine nastaju kao rezultat kombinovanja pozitivnih efekata carina prema vrednosti i 
specifičnih carina. 

Najčešće varijante kombinovanih carina se ogledaju u sledećem: 

carina se određuje prema vrednosti (tako da iznos po jedinici mere ne može biti niži od određenog 
iznosa),ali se 
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